
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 303
van ELS STERCKX
datum: 17 december 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Loslopende nertsen  -  Inspecties en overtredingen

In de eerste week van december filmde Animal Rights opnieuw hoe meerdere nertsen 
losliepen bij een nertsenbedrijf. Deze keer ging het om nertsenbedrijf Hansbeke in Nevele. 
Er liepen twee of drie verschillende dieren los en twee dieren waren al gevangen in 
vangkooien. Deze vangkooien staan rond het bedrijf opgesteld.

Het is niet ondenkbaar dat een nerts een uitweg vindt onder een poort of via een gat in de 
omheining. Met het oog op coronabesmettingen boezemt dit allerminst vertrouwen in.

In Nederland werden ten minste twee loslopende nertsen gevonden die besmet bleken te 
zijn met SARS-CoV-2.

Intussen is er in elf landen al corona vastgesteld bij nertsen (Nederland, Italië, Zweden, 
Spanje, de Verenigde Staten, Denemarken, Griekenland, Frankrijk, Litouwen, Canada en 
Polen).

1. Hoeveel inspecties hebben de inspecteurs van de dienst Dierenwelzijn uitgevoerd bij 
nertsenbederijf Hansbeke in Nevele in de periode 2016 tot heden? 

Graag de opsplitsing per jaar.

2. Wat waren de resultaten van deze inspecties?

3. Hoeveel overtredingen werden vastgesteld? 

Graag de opsomming per jaar.

4. Welke soorten van overtredingen werden vastgesteld? 

Graag de opsomming per overtreding.

5. Zal de minister extra initiatieven nemen met het oog op coronabesmettingen door 
loslopende nertsen? Zo ja, welke dan en wanneer? Zo niet, waarom niet?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 303 van 17 december 2020
van ELS STERCKX

Ik verwijs naar het antwoord dat ik gaf op vraag nr. 586 gesteld door Ludwig Vandenhove 
over inspecties op nertsenbedrijven in het algemeen. Er gebeurden geen verdere 
inspecties op deze bedrijven vorig jaar.


